

ТЕМА НЕДЕЛИ 2—3

Они любили, мечтали, спешили... Следственный комитет обнародовал список погибших в петербургском метро



ДАТА 27

Зеркало для Андрея Тарковского Он живет теперь во Флоренции, на улице Сан-Николо, 91



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 73 (7239)
6—12 апреля 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 7 АПРЕЛЯ → СУББОТА 8 АПРЕЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 АПРЕЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 10 АПРЕЛЯ → ВТОРНИК 11 АПРЕЛЯ → СРЕДА 12 АПРЕЛЯ → ЧЕТВЕРГ 13 АПРЕЛЯ



КОШЕЛЕК 5 секретов правильных отношений со своей платежной картой 10

Без купюр

ОБРАЗОВАНИЕ 4 ТУРИЗМ 9 ЗДОРОВЬЕ 22 ВЫСТАВКА 25

Бесценные пятерки. Сколько стоят репетиторы в этом году?

Не привозите в Иран кирпичи. МИД рекомендует

Споткнулись о протез. Почему пациентам приходится оплачивать бесплатные суставы

300 граммов «Воли», а «Реформы» не надо. Какими были первые конфетные фантики

центральная россия



Выведут из тени

Налог на доходы от сдачи жилья отдадут жителям дома

В МЭРИИ города Белгорода сообщили, что все средства, которые поступят в виде налога от сдачи квартир, будут использованы на благоустройство и содержание этих же домов. В настоящее время уже разработан алгоритм взаимодействия администрации, управляющих компаний, участковых уполномоченных полиции и налоговой инспекции по выявлению и постановке на учет жилья, которое до сих пор сдается нелегально.

Развод и квадратные метры

Из-за желания переехать многодетная семья едва не осталась без жилья

СИТУАЦИЯ

Александр Федосов, Брянск

Жительница деревни Кибирщины Красногорского района Светлана Грибанова бьет во все колокола: ее, мать пятерых детей, власти выгоняют из дома. Однако в своих многочисленных обращениях она рассказала не всю правду...

Кроме родных детей, Грибанова воспитывает и приемных. Светлана — заботливая и трудолюбивая мама. Сейчас ее старший сын учится в институте, другой — служит в армии, приемный ходит в колледж, а девочки — еще школьницы. Живут они в доме мужа. Газ проводили сами, воды в доме нет — пользуются колонкой. Вроде бы в семье был лад и мир, но вот первая странность в рассказе Светланы: развелись с мужем. Где же он теперь? Ответ уклончивый: «Рядом живет. У нас бывает». Однако соседи и местные чиновники говорят, что на самом деле развод был формальным. И произошел он перед тем, как муж Светланы, его братья и сестры решили сдать родительский дом государству. Кибирщина относится к радиационной зоне, и ее жители имеют право покинуть родные места, получив от государства денежную компенсацию за оставляемую недвижимость. Дом, построенный в семидесятых годах, в итоге



крыши над головой. Однако глава районной администрации Александр Рошин убежден, что супру-

Пока взрослые решают жилищный вопрос, главное, чтобы дети не остались без крыши над головой.

В результате этих семейных хитростей закрутилась государственная машина: десятки проверок, выезды чиновников и прокуроров. Светлана заявляет при этом, что «никто ничем не помогает», и пишет очередную жалобу.

Прокурор района Владимир Григорашенко не очень верит обвинениям:

— В занимаемом доме она живет незаконно. С мужем развелись, скорее всего, фиктивно. Глава администрации поселения ей сообщила, что дом принадлежит уже муниципалитету, и предложил оформить документы на это же жилье. Однако она отказывается, так как хочет жить в Красной Горе. Ей предложили собрать для этого пакет документов. Нарушений ее прав мы не выявили.

Прокурор пояснил, что, если было бы доказано, что семья сознательно ухудшила свои жилищные условия, это говорило бы о злоупотреблении. Но сначала надо доказать фиктивный развод, а это не просто.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Александр Рошин,
глава Красногорской районной администрации:

— Семью Грибановых я знаю хорошо. Вероятно, развелись, чтобы она стала на очередь. По факту они жили и живут вместе... Список документов, необходимых для получения жилья в Красной Горе, специалисты администрации уже выдали Грибановой. Как многодетная мать, она получит его из нашего резерва вне очереди. А вот бывший муж Светланы проживает в старом доме незаконно: он получил компенсацию и обязан освободить его.

Если доказать, что семья сознательно ухудшила свои жилищные условия, это говорило бы о злоупотреблении

сдали. По данным прокуратуры, муж Светланы получил за это около миллиона рублей.

По закону бывшие хозяева должны освободить сданные дома в установленный срок. И муж Грибановой якобы съехал. А вот жена и дети остались в этом жилье на птичьих правах, поскольку Светлана наследницей не числилась, а после развода потеряла и формальное право занимать этот дом. Глава поселения пояснил Светлане, что закон обязывает ее выселиться.

Так и возник сюжет о многодетной семье, которую хотят лишить

ги прибегли к хитрости: муж получил деньги, а Светлана тут же приобрела право на другое жилье, поскольку дом супруга ей не принадлежал.

Но, когда глава поселения предложил ей собрать документы для того, чтобы власть отдала ей тот же дом, в котором она живет, Светлана отказалась.

— Да, я сказала, что в деревне нет школы, поэтому хотела бы жить в районном центре — в Красной Горе. А местные чиновники злятся на меня: я каждую неделю письма отправляю, по моим жалобам идут проверки. Я прошу жилье, мне его не дают, да еще и угрожают выселением, — напористо рассказывает многодетная мать.

ЦИФРА

984

заявления

было подано в области на получение компенсации за утраченное имущество в 2016 году.

Лекарства за полцены

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В Ивановской области малообеспеченные граждане смогут приобретать лекарственные препараты с 50-процентной скидкой — на эти цели из бюджета региона выделят 111 миллионов рублей.

На последнем мартовском заседании депутаты облдумы рассмотрели и приняли предложенный региональным правительством законопроект.

— Это существенная помощь пожилым людям. На сегодняшний день у нас хорошие льготы имеют только граждане с инвалидностью (федеральные льготники) и пациенты, страдающие сахарным диабетом, которые получают лекарства бесплатно за счет средств регионального бюджета, — пояснила руководитель областного департамента здравоохранения Светлана Романчук.

Дополнительные льготы получают пенсионеры, у кото-

рых размер пенсии ниже прожиточного минимума. Приобретать лекарства с 50-процентной скидкой можно будет из перечня, установленного территориальной программой государственного гарантий оказания медпомощи в регионе, содержащего более 90 наименований.

В соседних регионах таких льгот для малоимущих пенсионеров пока нет.

Анна Скудаева, Иваново

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Седьмого апреля с 10.00 до 12.00 в ивановских больницах пациентов будут принимать главные врачи. В регионе проходит тематическая неделя «Время быть здоровым». Во всех поликлиниках региона организован доврачебный прием с целью контроля артериального давления, а также проводятся занятия в школах здоровья.

Режим тишины

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Орловской области введут штрафы за шум в выходные и праздничные дни.

Областные парламентарии в первом чтении утвердили закон о тишине и покое граждан. Проект был внесен на рассмотрение в 2015 году. За это время он прошел общественное обсуждение. Большинство жителей одобрили введение дополнительных ограничений. «Режим тишины» в праздничные и выходные дни продлят на три часа. Он будет действовать с 23 часов вечера до 10 часов утра, а не до семи, как в будни.

Утвержден и перечень «виновников шума», которые подпада-

ют под санкции закона. Так, в регионе запретят по утрам громко играть на музыкальных инструментах и проводить ремонт в квартирах. На этом настояли сами жители — дескать, соседи не дают выспаться в выходной. Шуметь нельзя не только в квартирах, но на лестничных площадках и во дворах, но и на детских и спортивных площадках, в медицинских и образовательных организациях, а также в садоводческих, огороднических и дачных объединениях.

Штрафы составят от 500 рублей и выше, хотя первый раз нарушителю могут вынести лишь предупреждение.

Денис Передельский, Орел

МЕЖДУ ТЕМ

Закон о тишине делает исключение для мероприятий, официально проводимых органами власти. Кроме того, он не распространяется на государственные праздники, к примеру на новогоднюю ночь и День Победы, а также на празднование дней города и района.

Компании заплатят за риск

ЖКХ

В Воронежской области жители без проблем смогут получить компенсацию за поврежденное при капремонте имущество.

Теперь фирмы, участвующие в капремонте жилых домов, будут страховать свою ответственность за возможные ошибки. Новое требование ввел региональный фонд, чтобы обеспечить выплаты в случае нанесения вреда самому дому либо здоровью и жизни его обитателей. Без оригинала полиса и ряда других документов, подтверждающих страховку, с ремонтными компаниями просто не заключат контракт.

Страховка должна покрывать любые непредвиденные события при строительно-монтажных работах, в резуль-

тате которых повреждается или уничтожается имущество. Скажем, квартиры на верхних этажах залило, пока подрядчики перекрывали кровлю. Кроме того, полис должен предусматривать возмещение расходов при выходе из строя отремонтированных либо замененных объектов (например, инженерных сетей) в гарантийный срок. То есть — уже после приемки работ.

Добиться компенсации ущерба в подобных ситуациях можно и без страхования — подав в суд на подрядчика. Но неизвестно, будет ли у него к тому времени необходимые средства на счетах. При той схеме, которую внедряет Фонд капремонта Воронежской области, возмещать вред будет страховая компания.

Татьяна Ткачева, Воронеж